



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР "КАНИКУЛЫ"

Россия, 350020, Краснодар, ул. Красная 143, оф. 9
Тел./факс: (861) 255 26 45, 8-989-818-25-98, 8-918-48-49-500;
www.kanikulyug.ru; e-mail: kanikulykub@mail.ru



«Вологодская мозаика»

3 дня / 2 ночи

Маршрут: обзорная экскурсия по Вологде + посещение Спасо-Прилуцкого Дмитриева монастыря + экскурсия в музей деревянного зодчества «Семёново» + экскурсия в музей Кружева + экскурсия в музей «Мир забытых вещей» + экскурсия в Кирилло-Белозерский монастырь + экскурсия в Ферапонтов монастырь с осмотром фресок Дионисия + интерактивная экскурсия в Сугорье «Русь изначальная» + посещение «Княжеской гридницы» + посещение «Шатра викингов» + посещение интерактивной средневековой кузницы + экскурсия в усадьбу Брянчаниновых в селе Покровском + экскурсия в дом купца Самарина + посещение центра народных промыслов «Резной Палисад» + мастер-класс на выбор.

1

день

Прибытие в Вологду.

Обзорная экскурсия по Вологде – культурной столице и необычайно красивому городу Русского Севера. Вы познакомитесь с интересными периодами истории Вологды и самыми значимыми достопримечательностями города. Во время экскурсии Вы сможете окунуться в **атмосферу старой Вологды** – города резных палисадов, купеческих особняков и древних храмов. Вы узнаете о том, как был основан город и какую роль в его истории сыграл сам Иван Грозный, познакомитесь с местными легендами, увидите вологодские деревянные дома, выполненные в разных стилевых направлениях от классицизма до модерна.

Обед в кафе города.

Экскурсия в музей деревянного зодчества «Семёново». Здесь Вы можете прикоснуться к традициям жизни предков, к истокам культуры и менталитета русского народа. На территории музея располагаются **памятники деревянного зодчества середины XIX - начала XX веков**, перевезенные со всех районов Вологодской области.

Экскурсия в музей Кружева. Вологда издавна считается кружевной столицей России. В этом древнерусском городе зародился один из удивительных видов народного искусства — вологодское кружево. Причудливые узоры вологодских кружевниц снискали славу не только у себя на Родине, но и по всему миру.

Экскурсия в музей «Мир забытых вещей». Экспозиция посвящена быту и культуре дореволюционной Вологды, дворянским усадьбам. Выставочные залы оформлены по-домашнему: в них восстановлены интерьеры конца XIX — начала XX века, и все «забытые» вещи той эпохи органично вписаны в историческую обстановку, дают представление о жизненном укладе и традициях вологодских дворян.

Трансфер в гостиницу. Размещение. Свободное время.

Работа транспорта: 8 часов

**2
день**

Завтрак в гостинице.

Экскурсия в Кирилло-Белозерский монастырь – в прошлом один из крупнейших монастырей Русского государства, центр духовно-просветительной и культурной жизни Русского Севера, одна из трёх **«великих государевых крепостей»**. Суровая, величественная крепость Кирилло-Белозерского монастыря является замечательным грандиозным ансамблем древнерусского зодчества, памятником высокой художественной и строительной культуры Древней Руси. В настоящее время в музее-заповеднике хранится уникальная коллекция древнерусской живописи, декоративно-прикладного народного искусства, археологии, собрание редчайших рукописных книг.

Экскурсия в Ферапонтов монастырь — это, прежде всего, святыня Белозерья. Монастырь, основанный на рубеже XIV-XV веков, около четырёх столетий был одним из видных культурных и религиозных просветительных центров в Белозерском крае. Комплекс памятников Ферапонтова монастыря с **росписью Дионисия** – единственный полностью сохранившийся в России от начала XVI в. пример взаимодействия архитектуры и стенописи, созданной самым выдающимся мастером эпохи. Живописный поэтический ансамбль Ферапонтова монастыря с росписями Дионисия включен в **Список всемирного наследия ЮНЕСКО**.

Обед в кафе города.

Интерактивная экскурсия в Сугорье «Русь изначальная». Вы услышите о древнейшем прошлом Белозерья, начиная с ледникового периода, об известном археологическом памятнике Крутик, расположенном на Великом Волжском пути «из варяг в арабы», проходившем по р. Шексне, узнаете о княгини Феодосии – дочери Ивана Калиты, и ее муже, Белозерском князе Федоре, павшем в Куликовской битве, познакомитесь с историей Горицкого женского монастыря и села Горицы, расположенного на месте центра **средневекового Сугорского княжества**.

Посещение «Княжеской гридницы» - парадной палаты для пиров и приемов. Знакомство с древнерусской архитектурой, убранством жилища, костюмами, украшениями и вооружением времен Куликовской битвы. Костюмированная интерактивная программа проходит в форме военного совета князя и его дружины, с выбором исторических персонажей из числа самих гостей, с облачением в исторические костюмы и доспехи, с соблюдением старинных традиций и ритуалов.

Посещение «Шатра викингов». В период раннего средневековья шведские викинги с о. Готланд – воины и купцы, были частыми гостями на Руси, включая Сугорье, где они останавливались для отдыха и меновой торговли. Походный быт викингов, их знаменитое вооружение, костюмы, кухня, традиции и ремесла, средневековая песнь «Nerr Mannelig» в сопровождении сакпипы - старинной шведской волынки. Разоблачение мифа о рогатых шлемах и огромном росте норманнов. Программа проходит в виде пира дружины викингов, вернувшихся из похода.

Посещение интерактивной средневековой кузницы. Здесь вы сможете сами

	<p>покачать мехи и принять участие в изготовлении кованого сувенира времен древней Руси, а заодно узнаете, что такое «крица», зачем кузнецу борода, для чего в кузнице были качели, что означают выражения «довести до белого каления», «куй железо, пока горячо», и почему в старину кузнецов считали чародеями.</p> <p>Возвращение в Вологду. Свободное время.</p> <p style="text-align: right;"><i>Работа транспорта: 12 часов</i></p>
<p>3 день</p>	<p>Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.</p> <p>Экскурсия в усадьбу Брянчаниновых в селе Покровском. Александр Семенович Брянчанинов устроил родовое гнездо на новый, европейский лад. Здание напоминает типичный французский загородный дом начала XIX века. Каменный двухэтажный дом в стиле классицизма объединен одноэтажными галереями с двумя флигелями. Снаружи он кажется небольшим, но на самом деле в нем два этажа и мансарда. Особый колорит дому придают лепные украшения фасадов. Атрибуты воинской славы: шлемы, знамена, пики, конские головы – дань ратным заслугам представителей рода Брянчаниновых. Все элементы восстановлены в ходе реставрации.</p> <p>Экскурсия в дом купца Самарина, построенный в 1911 году и являющийся типичным образцом деревянного доходного особняка в стиле модерн. Украшено здание резным балконом и колоннами. У Вас есть возможность посетить единственную городскую усадьбу начала XX века, сохранившуюся до наших дней. В нём Вы можете заглянуть в квартиру старого доходного дома, познакомиться с традициями русского застолья, заглянуть в дореволюционную школу, посетить фоторетросалон.</p> <p>Обед в кафе города.</p> <p>Посещение центра народных промыслов «Резной Палисад». Палисад — это, попросту говоря, дощатый забор. Только вологодские плотники догадались, как превратить такую обыденную вещь в произведение искусства, заботливо украшая резными узорами каждую дощечку. Их палисады славились на всю Россию задолго до того, как «Песняры» спели свой знаменитый хит. Славные традиции здешних гончаров, кузнецов, вышивальщиц, столяров, валяльщиков, резчиков бережно хранят и развивают в центре народных промыслов «Резной палисад».</p> <p>Мастер-класс на выбор: роспись, резьба по бересте и др.</p> <p>Трансфер на вокзал. Отъезд группы.</p> <p style="text-align: right;"><i>Работа транспорта: 7 часов</i></p>

Фирма оставляет за собой право менять очередность экскурсий, а также замену их на равноценные по независящим от нее причинам.

Стоимость тура на 1 школьника в рублях + сопровождающие бесплатно:

<p>Рекомендуем размещение СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ!</p>	<p>30+3</p>	<p>20+2</p>	<p>15+1</p>
<p>Гостиница Спутник: 2-3 местные номера с удобствами, завтрак «накрытие».</p>	<p>20 500</p>	<p>21 300</p>	<p>21 100</p>
<p>Доплата за 1 взрослого (старше 18 лет) в составе школьной группы – 1 200 рублей</p>			

В стоимость тура входит: проживание в выбранной гостинице (2 ночи), 2 завтрака, 3 обеда в кафе города, встреча в аэропорту / на ж/д вокзале с 08:00, экскурсионное обслуживание, включая входные билеты в музеи, транспортное обслуживание (по программе), работа гида (3 дня)

Дополнительно предлагаем (цены на человека):

1 завтрак в ресторане города	от 500 руб. / чел.
1 ужин в ресторане города	от 700 руб. / чел.